

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как я борюсь за экономию

Товаро-сырьевой цех завода им. Орджоникидзе производит переработку поступающей нефти, хранит ее, очищает от воды и направляет в другие цехи на переработку. В его задачи входит также погрузка готовой продукции в цистерны и баржи. В цехе десятки километров трубопроводов, большое количество агрегатов, паровых и центробежных насосов.

Здесь на каждом шагу возможны большие производственные потери. Достаточно кому-либо из операторов, слесарей или наладчиков ослабить внимание к своим обязанностям, как будут потеряны десятки тонн нефтепродуктов. Недостаточно четкая работа также может привести к простоям барж и цистерн, что нанесет материальный ущерб предприятию.

Поэтому, когда партийная организация поручила мне вести агитационную работу в этом цехе, я тщательно учел его особенности и решил уделить особое внимание вопросам экономии, бережного отношения к государственному добру.

Беседы я провожу регулярно. Причем не стремлюсь обязательно собрать большую аудиторию — в условиях нашего цеха это не всегда возможно — а широко использую такую форму агитационной работы, как индивидуальные беседы с рабочими. Информацию о событиях в жизни страны и за рубежом, знакомя с опытом лучших стахановцев нашего завода, отвечаю на вопросы.

Тематика бесед попутно выполняю основных задач, стоящих перед коллективом цеха, борясь за повышение производительности труда, за увеличение сверхплановых накоплений. За последнее время, например, я провел беседы на такие темы: «Денин и Сталин о социалистическом соревновании», «Хозяйственный расчет — важнейшее средство рентабельной работы», «Рационализация — могучий рычаг высокой производительности труда», «За крепкую трудовую дисциплину на производстве».

К беседам тщательно готовюсь. Обязательно составляю конспект Членом производства В. И. Лепина и П. В. Сталина, пользуюсь журналами и газетами, а также «Бюллетенем агитатора» и «Вспомогательной агитацией». Каждую беседу иллюстрирую примерами из жизни лучшего коллектива, использую для этого наиболее яркие и характерные факты.

Так, проводя беседу о хозяйственном расчете, я рассказывал своим слушателям, что суточный простой железнодорожной цистерны обходится заводу в 960 рублей, а часовой простой нефтегазовой баржи — в 350 рублей. Следовательно, за счет ускорения переработки нефтепродуктов можно получить большую экономию средств. На конкретных примерах я показывал также, во что обходится государству перерасход подкладочного и обшивочного материала, потерю сырья, пара, электроэнергии, и потерю энергии операторов тт. Жигалова, Левикова и Чурина, допустивших потери при переработке бензина, а также слесаря т. Федорина, который некорректно расходует ценный наливочный материал.

Беседа вызвала большой интерес у слушателей. Многие из них в своих выступлениях говорили о неиспользованных резервах экономии. В заключение я рассказывал об итогах работы цеха за первое полугодие и показывал, из чего складывается хозяйственный расчет, по каким каналам происходит потеря и что нужно сделать для их ликвидации.

В одной из своих бесед я подробно рассказал рабочим об огромном значении патристического почта москвичей. Операторы, слесари, наливщики единодушно решили вступить в соревнование за режим экономии, за увеличение сверхплановых накоплений. Я помог рабочим оформить индивидуальные обязательства. Благодаря развернувшейся социалистическому соревнованию цех в течение месяца получил 95 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

В последующих своих беседах, я стремился широко показать передовой опыт стахановцев в борьбе за экономию. Так, однажды я попросил выступить слесаря Андрея Кокарева и рассказать, как он добивается экономного использования паранта для прокладок. Тов. Кокарев охотно поделился своим опытом. Слесари подробно расспрашивали его о приемах и методах труда. В заключение я рассказал, какой большой экономии можно достигнуть, если все рабочие будут трудиться по методу тов. Кокарева.

Сейчас опыт передового стахановца все шире внедряется на предприятии. За короткое время наш цех сократил потребление паранта на четыре раза. На следующей беседе опытом своей работы поделился оператор Глеборий Широков, сумевший устранить потери нефти в трубопроводах. После его выступления я рассказал о творческом подходе оператора Михаила Рослякова и помощника начальника цеха по сырью Алексея Чижова. Они организовали одновременную перекачку нефти по двум трубопроводам в сырьевой резервуар и отстойник, используя для этого один насос. Обычно, такая операция производилась раздельно, двумя насосами — электрическим и паровым.

На этом примере я наглядно показал, как следует использовать имеющиеся резервы для получения экономии цеха и электростанции. Я не ограничиваюсь только устной агитацией, но и регулярно выступаю в цеховой стенгазете. Она из моих последних статей была посвящена опыту коллектива причала, возглавляемого коммунистом Сергеем Киреевым, который сократил расход рабочей бригады под выгрузкой на 30—40 минут.

Для того, чтобы успешно справиться с порученным делом, я призываю в помощь себе активных общественников — экономистов Марию Таралову и оператора Григория Широкова. Они просят громкие чести газет среди рабочих. Перед каждой такой штудий мы советуемся друг с другом, просматриваем газеты и журналы, отбираем наиболее интересные и актуальные статьи литературы у нас остаются. Мы получаем «Пранту», «Литературную газету», «Тихоокеанскую звезду», ряд журналов.

Большую помощь нам оказывает заводской парткабинет. Здесь регулярно проводятся семинары агитаторов, на которых происходит обмен опытом агитационной работы. Парткабинет снабжает нас тематикой бесед и необходимой литературой. Работа агитатора почетна и ответственна. Она требует глубоких знаний. Мне приходится много читать политической и художественной литературы, упрямно выискивать свой общеобразовательный уровень. Несмотря на занятость на работе я нахожу время для того, чтобы посетить вечернее отделение механического техникума при заводе им. Молотова. Повседневная учеба помогает мне успешно вести политическую агитацию среди рабочих, поднимать их на борьбу за досрочное выполнение стальной пятилетки, на увеличение сверхплановых накоплений.

Агитатор И. ГЕРАСИМОВ. Заместитель начальника товаро-сырьевого цеха завода им. Серго Орджоникидзе.

Обязательства шоферов

Отвечая на призыв передовых предприятий нашей Родины, коллектив хабаровской автотранспортной конторы взял обязательство завершить годовой план перевозок к 15 ноября, а годовой план накоплений — к первому ноября и дать до конца года 400 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Транспортники обещают сэкономить 30 тысяч литров автотоплива. Решение коллектива отражено в индивидуальных обязательствах стахановцев. Слесари автоконторы тт. Бостромин, Девяев, Шмелев, Фокин решили сократить простои автомашин в ремонте и улучшить его качество.

Лучшие шоферы тт. Бакуменко, Максимов, Верховов, Васев и Кизелев дали слово перевыполнить свои годовые задания по грузоперевозкам на десять тысяч тонно-километров каждый. Этого они добиваются за счет ускорения среднего темпа пробега и сокращения простоев машин. Лучшие кондукторы автобусов тт. Вершинина, Матвеева, Кольчакова обещают дать по 50 тысяч рублей сверх годового плана.

На этих коллективах автоконторы встал на стахановскую вахту в честь 31-й годовщины Великого Октября.

С. КОЛОТЫГИН. Главный бухгалтер автотранспортной конторы.

ЗА СЕРХПЛАНОВЫЕ НАКОПЛЕНИЯ

Труженицы Ульчского района, Нижне-Амурской области, горячо похватили призыв 35 московских предприятий и просмотрели свои прежние обязательства в торопу повышения их. Коллектив рудника «Афанасьевский» решил дать родной стране 800 тысяч рублей сверхплановой прибыли. На приходе Ульчск приняло обязательство добиться 500 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Миллион рублей прибыли изот лесозаготовителей Битинского депромхоза.

Новые обязательства взяли рыбаки. Коллектив Малозыковского рыбозавода обещает стране миллион рублей, а коллектив Маннинского рыбозавода — 700 тысяч рублей.

М. ЧЕРНОВ.

ЗАКОНЧИЛСЯ КИНОФЕСТИВАЛЬ

В течение августа и сентября на Камчатке и в Нижне-Амурской области проходил кинофестиваль. В рыбозаводских котлоках, клубах, на рыбозаводах работала 51 киностанция. Свыше 290 тысяч работников рыбной промышленности и членов их семей просмотрели фильмы «Битва», «Сказание о земле Сибирской», «Третий удар», «Русский вопрос», «Амчирал Нахимов», «Сельская учительница», а также большое количество хроникально-документальных фильмов.

ФИНАЛ ПОРОСНО-КОСМОСОЛЬСКОГО КРОССА

На днях в Хабаровске состоялся финал городского поросяно-космосольского кросса, посвященного 30-летию ВЛКСМ. В процессе участвовало около 700 физкультурников. Личное первенство в беге на километровую дистанцию среди мужчин занял двенадцатилетний Сергей Шенюков, студентка педагогического института — Леченцова, среди юной представительницы Центрального района — Шинеловская. Мастер спорта СССР Иван Пыков оказался победителем в беге на пять тысяч метров. Почетное первенство занял коллектив Центрального района, мелничского института и спортивного общества «Динамо».



На рыбокомбинате Нижнее Пронге. На снимке: 1. Лучшие укладчицы А. Ф. РАСКАЗОВА (слева) и П. Л. ЕЛИСТРАТОВА за тарировкой готовой рыбопродукции. 2. Бригадир ловцов П. Е. ЛЮДИН. Его бригада считается лучшей на рыбокомбинате. В этом году бригада сверх плана 30 тысяч пудов рыбы. Фото В. Байдалова.

План рыбодобычи выполнен, вся продукция отгружена

В этом году коллектив нашего завода предостроило выловить и обработать свыше 6.400 центнеров рыбы. Подписывая письмо товарищу Сталину, мы обязались дополнительно добыть 2.080 центнеров. Сильно выше плана сдержали с честью. Годовой план выполнен досрочно. Сверх задания и принятых обязательств выловлено около 5.500 центнеров рыбы. На 167 процентов перекрыт план по выпуску зернистой лососевой икры.

Эти успехи в большой мере объясняются тем, что в социалистическое соревнование включились все коллективы — рыбацкие, обрабатывающие, инженерно-технический персонал. Неизменно росла производительность труда. На обработке сырья она увеличилась на 20 процентов, в консервном производстве — на 80 процентов.

Особенно хорошо потрудились ловцы рыбы, руководимые тт. Валюзом, Стрельниковым, Устиновым и другими. Они выполняли от двух до пяти годовых планов каждый. Добыча велась круглогодично, на обрабатывающей базе рыба доставлялась бесперебойно.

По выловить и обработать сырец — только поддела. Ответственным этапом, заключающим борьбу за план, является своевременная уборка и отгрузка готовой продукции. И на этой работе наши стахановцы показали высокую сознательность и организованность в труде. В начале октября мы затарировали и отгрузили весь выловленный улов. Это позволило предприятию в порядке социалистической помощи принять для переработки 2.650 центнеров рыбы, прибывшей из Чуманского района. Уборка и отгрузка этой рыбы также пошла к концу.

В ответ на призыв 35 передовых заводов Москвы, наш коллектив включился во Всесоюзное соревнование за рентабельную работу. Удвоить выработку и сэкономить 500 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Достигнуто это путем строжайшего соблюдения установленных нормативов, экономного расходования соли, топлива, электроэнергии, бережного отношения к орудиям труда.

Важнейшим источником рентабельной работы является повышение качества продукции. В этом году мы полностью отказались от уборки рыбы в ящики, и весь богатый улов отравили только в заморозочную камеру, которую подготовили на своем заводе. Работа нашего бригадирного цеха опережает несократительные «топеды» некоторых руководителей рыбозаводов, что на месте

невозможно обеспечить себя заморозочной котларой. Если создать постоянные кадры бригады, заблаговременно их квалифицировать, повысить производительность на поточный метод, своевременно изготавливать асепматериал — дело пойдет наверняка.

Борьба коллектива за досрочное выполнение социалистических обязательств возглавляла заводская партийная организация. Коммунисты, находясь на решающих участках производства, показывают пример в труде. Большинство членов и кандидатов ВКП(б) работали в ловческих бригадах, на уборке и уборке сырья. Многие комсомольцы также заняты непосредственно на производстве.

Коммунисты тт. Протасов, Форий, Васин, Михаил Данилин, комсомольцы тт. Бузинец, Копелев, Шербаков и десятки других не только перевыполнили нормы выработки, но и являлись активными агитаторами, пропагандистами передовых методов труда.

В период путины и уборки рыбы на заводе регулярно выходили «беседы инстинга», стенные газеты. На обрабатывающей базе вывешивались плакаты и лозунги, плакатные выставки на перидонках. На доске почета ежедневно записались имена отличившихся рабочих и работниц.

Закрепляя достигнутые успехи, мы развернули сейчас осенний промысел чиста. Послана экспедиционная бригада в Амурский лиман. К зимнему полному лову при помощи подлозов очистили водоемы, выискали новые участки промысла. В подарок 31-й годовщине Великого Октября рыбаки решили дополнительно выловить 300 центнеров чиста. Это новое обязательство успешно превращается в жизнь: государство уже сдало около 100 центнеров рыбы.

Организацию проводит у нас подготовка к зиме. Закончен ремонт обшивки и индивидуальных домов рабочих и служащих. Лучшие производственникам предложены квартиры в недавно отстроенных зданиях. Создан зимний запас продовольствия, протозаваров и овощей. Заготовлено топливо. Все это поможет коллективу и в суровой северной зиме не снижать темпов, добиваться новых успехов в труде на благо социалистической Родины.

А. БАРШЕВ. Директор рыбозавода Орель-Чля. Нижне-Амурского госрыбтреста. А. ШИРЯКИН. Секретарь парторганизации.

Всесоюзные премии передовым рыболовческим артелями

Подписывая письмо товарищу Сталину, рыбаки колхозов «Новый путь» и «Рассвет Севера», Охотского района, обязались досрочно выполнить годовой план и дополнительно добыть тысячи пудов рыбы. Эти обязательства перевыполнены вдвое. За достигнутые успехи во Всесоюзном социалистическом соревновании Министерство рыбной промышленности восточных районов СССР присудило колхозу «Новый путь» вторую Рее-овскую премию в сумме 47.400 рублей. Третья Всесоюзная премия — 32.500 рублей присуждена артели «Рассвет Севера».

Стахановский труд обеспечил успех

ОХОТСК, 14 октября. (ПО РАЙО). Рыбаки 23 завода Охотского госрыбтреста сельскому и лесосельскому путнику закончили с высокими показателями. Годовой план и принятые обязательства значительно перевыполнены. Перевыполнение плана, своевременная уборка и отгрузка рыбы позволяют заводу получить в нынешнем году около миллиона рублей сверхплановых накоплений.

ФОРСИРОВАТЬ УБОРКУ РЫБЫ

НИКОЛАЕВСК-на-АМУРЕ, 14 октября. (По телефону от в. ш. мор.). Плавания на Амуре подошли к концу. Утихшая это обязательство, передовые коллективы рыбозаводов с каждым днем усиливают темпы уборки и отгрузки рыбопродукции. Впереди, как и прежде, идут рабочие и работницы завода Тнейвак, систематически перевыполняющие суточный график.

Лучше стали убирать рыбу и коллектив завода Чиряков. Вчера, например, он затарировал 477 центнеров, весте 340 по плану. Переубрают задание завод Дажоро и рыбокомбинат им. Чкалова.

В то же время ряд предприятий не справляется со своевременной уборкой и отгрузкой рыбы. Грубнейший завод Пушир, на базе которого скопилось огромное количество рыбы, систематически срывает график. Не лучше обстоит дело и на рыбозаводе Озерная.

Рыбаки Нижнего Амура обещали товарищу Сталину не только досрочно выполнить годовой план, но и отгрузить потребителю весь улов до закрытия навигации. Коллектив предприятий треста должны приложить все силы, чтобы с честью стерпеть свое слово.

КИНО

„Молодая гвардия“

Кинороман в двух сериях по одноименному роману А. Фадеева. Сценарий и постановка Сергея Герасимова

Миллионам советских людей хорошо памятен беспримерный подвиг вихревых Красновод. Несмотря на свою исключительность, он явился естественным проявлением бодрой силы духа нашего народа, большевистской стойкости советских людей их безграничной любви к Родине и самоотверженного служения делу партии Ленина — Сталина.

Автор романа «Молодая гвардия» А. Фадеев сумел талантливо, с неподдельным вдохновением и большой любовью раскрыть перед читателями духовные качества молодых подпольщиков Красновод, типичные для всей советской молодежи. Но автор, как справедливо указывала критика, допустил серьезные недостатки в своем романе: создал вымышленные образы молодых людей, комсомольцев, воспитанников партии, автор не сумел, однако, создать столь же полные образы людей старшего поколения, образы руководителей и воспитателей нашей молодежи — коммунистов.

К существенным недостаткам романа критика также относилась и то, что А. Фадеев была слабо, поверхностно показала великая освободительная роль Советской Армии, а также искаженно, вопреки исторической правде, нарисованы картины отступления и эвакуации. В романе справедливо говорится об организующей роли партии, которая смогла в короткое время провести беспримерное в истории грандиозное передвижение материальных ценностей из угрожаемых районов на Восток. Однако, переходя от общих рассуждений к конкретным образам, Фадеев отступил от правды и представил картины отступления в виде стигийного бегства. Справедливые замечания были сделаны и по поводу изображения в романе немцев, в образе которых на первый план высту-

плен не их жестокость и насилие, а их развращенная личность. Все эти и другие недостатки романа с еще большей отчетливостью обличились в театральных инсценировках «Молодой гвардии», а также в первоначальном варианте первой серии одноименного фильма, на котором еще в прошлом году начал работать коллектив под руководством лауреата Сталинской премии С. Герасимова.

Глубокая и принципиальная партийная критика во-время указала на недостатки произведения А. Фадеева и подсказала постановщикам фильма пути и средства исправления ошибок. И вот перед нами новое произведение советского киноискусства — роман «Молодая гвардия», каждый кадр которого пропитан огромной силой идейного воздействия на зрителя. Фильм, как роман А. Фадеева, с первых же дней своего существования завоевал любовь и признание миллионов советских людей. Он является не только прекрасным памятником героим «восточного», но и произведением, которое может учить нашу славную молодежь самоотверженному служению Родине. Фильм «Молодая гвардия» является также прекрасным доказательством плодотворного действия большевистской критики. Ведь именно в результате вдумчивой творческой работы постановщика и исполнителей, сумевших учесть все критические замечания и сделать из них правильные выводы, могло роиться высочайшее произведение искусства, глубоко проникнутое большевистской партийностью.

С первых же кадров, воссоздающих запечатленную картину времен Великой Отечественной войны, внимание зрителя привлекает собранная, деловая фигура человека в полувоенной форме. Он бесует с людьми, следит за тем, как идет эвакуация населения и заводов, он вносит всю-

ду четкость, организованность, спокойствие. Вот он отвечает на телефонный звонок. «А почему вы так волнуетесь, товарищи?» — спрашивает он невидимого собеседника. И тут же спокойно и в то же время строго напоминает ему, что обещанные машины будут поданы к вечеру, а следовательно излишние волнения неуместны. Так, панка, проявленная одним человеком, убита в самом зародке. И, повесив трубку, человек в полувоенной форме — секретарь обкома партии Пронченко — продолжает, превратив телефонный звонок, беседу с Любю Шевцовой.

Люба решила остаться в городе, чтобы бороться с немецкими захватчиками. Глаза в ее глаза пронзительным взглядом. Пронченко как бы подводит итог невысказанным мыслям девушки: «Нало думать, что такое решение не могло прийти к тебе случайно. Ты комсомолка?». И получив утвердительный ответ, Пронченко напоминает Любе о том, что большие трудности и необходимость подстерегают ее на избранном пути. «Вот тебе захочется плакать, а нужно смеяться; тебе захочется смеяться, а нужно молчать. А будешь работать среди немцев — наши люди тебя будут презирать. Это тяжело. Очень тяжело... А вот не выдержишь, одним словом прогордишься... Но, услышав возражение Любы — уверенное, обдуманное, — Пронченко пожимает ей руку, говоря: «Хорошо, я тебе верю».

Эта сцена сразу же знакомит нас с умным и дальновидным партийным руководителем, готовящим к работе боевое большевистское подполье, подбирающим для этой работы нужных и способных людей, устанавливающим связи с ними. Пронченко знает, кому можно верить и кому верить нельзя. Можно верить Любе Шевцовой и тактич. Как Люба. Нельзя верить злополучному Стаховичу и ему подобным. Пронченко, поставивший партию на ответственном посту, являющийся как бы творческим партией на небольшом участке борьбы с немцами — один из сильнейших образов фильма. Эту роль талантливо исполняет артист В. Хохряков. Через образ Пронченко показана в киноромане руководящая, воспитательная и организующая

роль большевистской партии. Он — секретарь подпольного обкома — попрежнему остается руководителем области, — он, а не немцы, эти временщики, окруженные огненным кольцом народной ненависти.

Постепенно, кадр за кадром, фильм раскрывает перед нами образы «молодой гвардии», вводит нас в духовный мир молодого поколения борцов за дело коммунизма. Им есть с кого брать пример, есть у кого учиться. Между ними и старшим поколением — органическая связь. Они мужественны и сильны, слючены и смелы потому, что их учили и учат коммунисты. Партия и великий Сталин руководят их подпольной борьбой, как и борьбой всего советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Страницы этой борьбы написаны постановщиком киноромана и воплощены в художественные образы его исполнителей с подлинным вдохновением и талантом.

Вот Сергей Тюленев с его неискаемой энергией, неутомимым тружеником подпольной борьбы. Вот отчаянный в своей смелости, гордая и негибаемая Люба Шевцова. Вот строгая и целеустремленная Ульяна Громова. Вот самоотверженный и энергичный Олег Кошевой. Вот другие молодогвардейцы — великодушный коллектив, слышавший воедно свои благородные помыслы и стремления, направленные на разгром врага. Они — бесстрашные дети народа, готовые стать жемчужной лентой на свою Родину, за свою партию, за своего вождя, отца и учителя великого Сталина.

Зверские расправы немецко-фашистских палачей над мирными советскими людьми, массовые расстрелы и пытки закаляют сердца участников «Молодой гвардии», приводят их к нерушимой клятве — перед лицом многогрозной родной земли, перед лицом всего народа беспомощно бороться с оккупантами. В этой клятве «молодогвардейцы» остаются верными до конца. Они не дают житья и покоя немцам, совершая одну за другой диверсии. Бесстрашная деятельность «Молодой гвардии» а также всеобщая неистребимая ненависть народа к захватчикам дают основания под-

польному обкому партии переходить от отдельных диверсий к всеобщему партизанскому наступлению. «Я считаю, — говорит Пронченко на заседании подпольного обкома, — что мы для этого вполне созрели. Вот Красновод — не велик городок, шахтерский поселок, а покуда-то, — там действует молодежная организация «Молодая гвардия».

Растут ряды «Молодой гвардии», увеличиваются и масштабы ее боевых действий, она помогает подпольному обкому партии в организации развертывающегося партизанского наступления. Задача у молодежной подпольной организации в эти дни — одна и она хорошо выражена словами Радика Юркина: «Бить немецко-фашистских захватчиков, пока не останется ни одного!». И эту борьбу с оккупантами ведет весь народ. Слены, показывающие поощрительные матерей своим сыновьям и дочерям, возмущают зрителя суровым мужеством и правдой. Так, борьба отца и детей против врагов сливается в одну общую борьбу всего советского народа против немецко-фашистских захватчиков. В борьбе, вдохновляемую и руководимую партией большевиков и великим Сталиным. К нему, любимому вождю и организатору борьбы советских людей с оккупантами, обращены взоры всех жителей шахтерского городка, его вдохновенные слова «молодогвардейцы» тайно слушают по радио и из уст в уста передают всему городу. Слово вождя обрывает людей, вселяет в них веру в победу над врагом, зовет к новым подвигам.

С особой силой раскрываются характеры «молодогвардейцев» в сценах в тюрьме. Как обязательна и прераспа душевная чистота советских людей на фоне отвратительного зверства и подлой бесчеловечности гитлеровцев! «Нет, я все-таки скажу, что нашего народа не сломит никто, — говорит измученная пытками Люба Шевцова и восклицает: «Да разве есть другой лакай нароа на свете, у кого вот душа такая хорошая, который столько вот вынести может!» И, как бы продолжая ее мысль, Олег Кошевой, стоя над бездной шурфа, куда его собираются столкнуть на лачи, восклицает: «И жалеть только о том,

что не смогу больше бороться в рядах своего народа и всего человечества за справедливый и честный строй жизни. И ялю мой последний привет всем, кто борется за него!»...

Героическая смерть красноцветов — это их великое бессмертие, ибо бессмертен подвиг, свершенный во имя Родины, и никогда не угаснет память о нем в сердцах советских людей.

Выдающемуся успеху этого замечательного фильма о героической советской молодежи, сражавшейся в алоку Великой Отечественной войны, в немолодой степени способствовал не только отличный сценарий и талантливая постановка Сергея Герасимова, но и вдохновенная игра молодых и взрослых актеров. Блестяще наложил зампонит и полюбил Олега Кошевого, образ которого замечательно обрисовал талантливый Борд (Л. Шагалова), Жюру Арутюняна (В. Тихонов) и многих других исполнителей главных и второстепенных ролей в фильме. Перечисленные нами имена — это новые имена в советской кинематографии. Это — студенты Государственного института кинематографии и воспитанники Сергея Герасимова, впервые появившиеся на экране. Прерасно выполнили свою задачу и актеры старшего поколения. Это относится, как уже было сказано выше, в первую очередь к артисту В. Хохрякову (Пронченко), артистам Тамаре Макаровой (Елена Кошевая), Е. Ануфриевой (бабушка-Вера) и другим.

Перасторжимое целое с фильмом является собой исключительная по своей силе и резонансу музыка композитора Д. Шостаковича.

Комсомол нашей страны, которому посвящен этот фильм, получил к своему тридцатилетнему юбилею подарок, достойный героических подвигов советской молодежи. В. ПАВЛИЧКИН.

Лекторий „Тихоокеанской звезды“ по изучению производительных сил края

★ ★

Вгляните на карту Советского Союза: на огромных просторах от Амура до Берингова пролива, от гор Малого Хингана до Камчатки раскинулась территория нашего края — сердце Советского Дальнего Востока. Воды двух океанов и пяти морей омывают его побережье. Его недра, леса и воды таит огромные богатства. Лес, рыба, цветные и редкие металлы, уголь, пушнина, строительные материалы, — всем этим славится наша дальневосточная земля.

Недаром Дальний Восток называют жемчужиной советской страны. Недаром основать его богатства слуг советские люди со всех концов нашей Родины. Преобразить его огромные просторы, укрепить его пограничные рубежи стало патристическим делом всего советского народа.

Выполняя мудрые указания товарища Сталина о всемерном развитии производительных сил Дальнего Востока, об укреплении его, как форпоста социализма на Тихом океане, дальневосточники не жалуют сил в борьбе за освоение его богатств. Некогда отсталая и полудикая окраина царской России ныне превратилась в край могучей передовой социалистической индустрии.

Последованная пятилетка открыла перед нашим краем новые замечательные перспективы хозяйственного и культурного роста. Страна ждет от дальневосточников новых побед в борьбе за дальнейший подъем народного хозяйства края, за всемерное укрепление его хозяйственной и оборонной мощи.

Редакция «Тихоокеанской звезды» открывает на своих страницах лекторий по изучению производительных сил нашего края. Лекторий призван помочь трудящимся лучше ознакомиться с богатствами края, с перспективами развития его производительных сил, с теми задачами, которые стоят перед нами в борьбе за досрочное выполнение послевоенной пятилетки.

Сегодня мы читаем первую лекцию «Наш край — край передовой социалистической индустрии».

ЛЕКЦИЯ ПЕРВАЯ

Наш край — край передовой социалистической индустрии

Брутая океанская волна омывает восточные берега нашей Родины. Здесь расположено Советский Дальний Восток — жемчужина страны, могучий советский форпост на Тихом океане. Здесь проливаются восточные морские и сухопутные границы социалистического государства.

Советский народ не пожалел сил, чтобы превратить Дальний Восток из отсталой и полудикой окраины царской России в край передовой социалистической индустрии, освоить его огромные богатства и поставить их на службу Родине. Грандиозные работы, осуществленные здесь за годы сталинской пятилетки, явились частью великого плана индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, ленинско-сталинского плана построения социализма в нашей стране.

Большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин непосредственно направляли и направляли развитие производительных сил Советского Дальнего Востока. С именем великого Сталина связано освоение новых районов и создание новых отраслей промышленности в нашем крае. Сталинской новаторской назвали советские люди Дальний Восток. В этом замечательном определении выразены чувства нашего народа, который закономерно гордится тем беспримерным размахом, с каким ведется работа по освоению богатств дальневосточной окраины Родины и развитию ее производительных сил.

Сердцевинной Дальнего Востока является Хабаровский край. После выделения из его состава Амурской области, ставшей самостоятельной областью РСФСР, он занимает 2.493.256 квадратных километров — свыше трех четвертей Советского Дальнего Востока.

В доисторическое время наш край представлял наименее изученную и наиболее пустынную часть Сибири. Его неисчерпаемые ресурсы лежали почти нетронутыми в таежной глуши. Но только освоить, но даже разведать их было не по силе российских капиталистов и помещиков. О планомерном развитии его производительных сил царское правительство даже и не помышляло. Эта грандиозная задача была вверена ему не по плечу.

И тем разительнее видна на примере бурного расцвета нашего края великая животворящая сила социализма, победившая в нашей стране!

Сталинские пятилетки принесли социалистическому освоению края огромный размах и беспрецедентную стремительность. В 1932 году, в противоборстве с кознями на Среднем Амуре и на Севере, по приказу указанию товарища Сталина, началось закладка двух новых мощных промышленных центров — города Комсомольска и Магдана на Колыме. Одновременно в Хабаровске тысячи землекопов приступили к рытью котлованов под новостройки. В горах Хусса-Алиня и в Примурьской тайге возникли новые золотые прииски. На побережье части бассейна реки Усури развинулись лесопромышленные хозяйства. Морские побережья Камчатка покрылись густой сетью рыбных комбинатов. Строители пошли в низовья Амура и на Чукотку. Перемены заняли межуречья Виры и Балкана.

Мир еще не видел подобного наступления человека на тайгу! Бесконечным потоком шли в край эшелоны с локомотивами, машинами, металлом, цементом, оборудованием. Рядом с новыми светлыми домами предприятий вставали жилища рабочих, школьные здания, дворцы культуры. Советские люди осели в новых районах прочно, навсегда. Работа в крае стала делом высокого советского патриотизма. Дальневосточники! — Это звалось гордо по всей стране.

Благодаря мудрому руководству большевистской партии и помощи всего советского народа, за 10 — 12 лет наш край создал свою индустриальную базу. В прошлом отсталый, с небольшим количеством полукустарных предприятий, он превратился в край передовой индустрии. Была создана, оснащенная современным оборудованием, рыбная и лесная промышленность, черная и цветная металлургия, машиностроение и судостроение, золотодобывающая и химическая, угольная и нефтяная промышленность. О стремительном индустриальном развитии края свидетельствует уже тот факт, что в 1940 году он дал промышленной продукции в 30 раз больше, чем в 1913 году.

Под напором советских людей, охваченных пафосом социализма, отступила тайга и там, где еще вчера была глухомань, зародился огонь предприятий, развернулась новая социалистическая жизнь.

Леса новостроек не сминались в крае и в трудное военное время. За годы Великой Отечественной войны вступили в строй десятки новых предприятий союзной и местной промышленности, и в их числе первенец дальневосточной металлургии завод «Амурсталь», нефтепереработный и аккумуляторный заводы, комбинат «Хингалолово», железная дорога Комсомольск — Советская Гавань и многие другие.

С новой силой развернулось в крае промышленное строительство в послевоенный период, когда советский народ вновь вернулся к мирному социалистическому труду. Тов. Вознесенский в докладе о послевоенной пятилетке указывал:

«В районах Дальнего Востока намечается всеобщее развитие народного хозяйства, особенно металлургии, энергетике, топливной промышленности и судостроения, обеспечивается развитие всех видов транспорта, расширяется сельскохозяйственное производство в целях сокращения завоза продовольствия из других районов».

Трудящиеся края успешно работают над выполнением этой задачи, над созданием комплексного хозяйства и дальнейшим повышением индустриальной мощи Дальнего Востока. Успешно завершена послевоенная перестройка промышленности края в 1947 году превзошла довоенный уровень производства на 116 миллионов рублей.

Показателем силы и зрелости промышленности нашего края является машиностроение. Оно целиком связано за советские годы и стало мощным рычагом дальнейшего технического вооружения всего народного хозяйства Дальнего Востока. Ведущая отрасль машиностроения — судостроительная промышленность, имеющая в своем составе одно из крупнейших на Дальнем Востоке предприятий — комсомольский судостроительный завод. Технические инновации, разумный риск и дерзание — характерная черта комсомольских судостроителей. Здесь впервые в мировой судостроении был осуществлен ряд крупных новаторских предприятий, сохранивших свой импульс в новых условиях. Первыми среди организаторов судостроения комсомольцы организовали секционную сборку и сварку скоростных металлов, что дало возможность значительно сократить объем работ и снизить их себестоимость. Кроме комсомольского завода в крае имеются еще несколько крупных судостроительных и судоремонтных предприятий. Уже сейчас значима их роль в строительстве флота на Дальнем Востоке. И она еще более возрастет в ближайшие годы пятилетки.

У нас не было раньше черной металлургии. Сейчас работает в Комсомольске завод «Амурсталь» с маргнетовским печью, прокатными станами, большим энергетическим и транспортным хозяйством. Выпускаемые им сталь и прокат идут не только на нужды народного хозяйства края, но и расходятся далеко за его пределы. Продукция завода может встретиться во Владивостоке, Иркутске, Новосибирске, Средней Азии. «Амурсталь» снабжает металлом такое важное предприятие, как Алтайский тракторный завод.

Наш край занял одно из важных мест в горной промышленности. Он дает стране золото и другие цветные металлы. В горах Хингана создано крупное предприятие советской оловодобывающей промышленности — комбинат «Хингалолово».

Сейчас входит в строй одна из важнейших новостроек страны — Буейский угольный бассейн, о значении которого товарищ Сталин говорил еще на XVII партийном съезде. Буря уже дает уголь края. Создаваемые здесь шахты будут представлять большие предприятия, насыщенные горными козьями, мощными взрывными машинами, транспортерами, механическими средствами бурения.

Наш край по праву называется рыбным краем. Каждый пятый килограмм рыбы полученный страной в 1947 году, вылавливался в водах Хабаровского края. А к концу пятилетки наша рыбника должны будут давать почти одну треть всей рыбопродукции страны. Рыбная промышленность в народном хозяйстве края занимает ведущее место. Она играет большую роль в решении одной из важнейших задач послевоенной пятилетки — создать сырьевую базу для нужд населения Камчатки, Охотского побережья и Нижне-Амурской области, обеспечить переработку рыбы, который-либо потребностями стилинами, большим количеством промышленного и транспортного флота.

Большую победу завоевали рыбаки в 1947 году. Они сдержали слово, данное товарищу Сталину, и выловили рыбы на 4.363 тысячи пудов больше, чем в 1946 году. В нынешнем году в первых рядах будут рыбаки Нижнего Амура, которые выполняли свои обязательства и дали тысячи пудов рыбы сверх плана.

Дальнейшее развитие рыбной промышленности предусматривает улучшение техники добычи, обработки и транспортировки рыбы и рыбной продукции, расширение активного промысла и увеличение рыбных богатств. Рыбные промыслы обогатятся новыми орудиями лова и более

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

ОБСУЖДЕНИЕ ПРОЕКТОВ РЕЗОЛЮЦИИ ПО ДОКЛАДАМ АТОМНОЙ КОМИССИИ

ПАРИЖ, 12 октября. (Спец. корр. ТАСС). Утреннее заседание подкомитета, созданного для рассмотрения различных проектов резолюций по докладом атомной комиссии, открылось краткой прелюдией в дискуссии. Председатель предложил поставить одновременно на голосование три проекта резолюции: канадский, советский и индийский, с тем, чтобы они в дальнейшем представлялись в качестве основы для доклада политическому комитету.

При обсуждении этого предложения отчетливо выдвинулось стремление ряда делегаций не допустить обсуждения советского проекта резолюции, который, как известно, предлагает продолжить работу атомной комиссии в направлении, указанном резолюцией Генеральной Ассамблеи от 24 января и 14 декабря 1946 года, и пренебрегает подготовкой и одновременное введение в действие двух конвенций: о запрещении атомного оружия и об установлении эффективного контроля над атомной энергией.

Против попытки сорвать обсуждение советской резолюции решительно выступил делегат СССР Я. А. Малик. Он заявил, что не возражает против одновременного голосования трех упомянутых проектов резолюций, но считает неправильным голосование без обсуждения проекта. Канадскую резолюцию, сказал Малик, мы обсуждали на пяти заседаниях, поворачиваясь к ней по резолюции, предложенной делегатом СССР, члены подкомитета еще не высказались, и поэтому ставить ее на голосование сейчас было бы несправедливо. Малик предложил сначала обсудить резолюцию, а затем поставить их на голосование. Одновременно Малик выразил несогласие с предложением председателя о том, что подкомитет в своем докладе политическому комитету должен ограничиться простой констатацией того, что подкомитет не смог достичь полного согласия. Малик сказал, что необходимо указать на причину этого.

Расхождения касаются не только того, продолжать ли не продолжать работу атомной комиссии. Дело в том, что США не хотят заключения конвенции о запрещении атомного оружия. Они противятся также советскому предложению об одновременном введении в действие двух конвенций — о запрещении атомного оружия и об установлении контроля над атомной энергией. Это — главная причина расхождений, что и надо указать в докладе политическому комитету.

Поместив на уместность доводов советского делегата, настаивавшего на предварительном обсуждении проектов резолюции, делегат Канады предложил попытку не допустить обсуждения проекта резолюции, представленного делегатом СССР. Он совершенно беззастенчиво заявил, будто бы резолюция других делегаций могут и должны рассматриваться только как поправки к канадской резолюции, которую, по его мнению, и следует принять за основу. Однако эта попытка провалилась ввиду ее явной неосостоятельности.

Председатель объявил, что все три проекта резолюции должны быть обсуждены. После этого в канадский проект были внесены значительные поправки и дополнения. Сам автор резолюции — делегат Канады в ходе заседания пытался не допустить рассмотрения этой резолюции, но его изменения, в связи с этим Малик ответил, что канадская резолюция чрезвычайно запутана. В ней нечетко ясны противоречия и рождаются она в муте.

Это, сказал Малик, не случайно, так как канадская делегация поставила перед собой трудную и неблагодарную задачу: избежать запрещения атомного оружия и одобрить по существу американский план так называемого контроля над атомной энергией. Однако партия всего мира кровно заинтересована в запрещении атомного оружия и ликвидации угрозы атомной войны. Поэтому канадская делегация маневрирует, чтобы и атомное оружие сохранить и соз-

дать видимость будто бы она что-то предлагает для его запрещения.

Советская делегация, заявил Малик, будет голосовать против канадской резолюции.

На вечернем заседании с речью по поводу советского проекта резолюции выступил делегат СССР Малик. Он заявил, что в свое время глава советской делегации Вышинский вскрыл причины того, почему атомная комиссия и Совет Безопасности, обсуждая в течение тридцати месяцев проблему контроля над атомной энергией и проблему запрещения атомного оружия на национальных вооружений, не добились до настоящего времени положительных результатов. Советская делегация с самого начала обсуждения атомного вопроса настаивала на том, что, прежде чем заключить соглашение о международном контроле над атомной энергией, необходимо заключить и ввести в действие конвенцию, ставящую атомное оружие вне закона и предусматривающую уничтожение всего существующего в настоящее время атомного оружия.

Импонируя, что делегация США и поддерживающие ее делегации настаивали на том, чтобы сначала был введен контроль, а затем уже был рассмотрен вопрос о возможности запрещения атомного оружия, и выдвигали расхождения по этому вопросу как главное препятствие к достижению соглашения, Малик заявил: «В настоящее время, на данной сессии Генеральной Ассамблеи советская делегация по поручению правительства СССР сделала большой шаг вперед в направлении достижения соглашения. В целях обеспечения возможности достижения соглашения по атомному вопросу советская делегация согласилась на одновременное заключение и введение в действие конвенции о запрещении атомного оружия и конвенции о введении международного контроля. Малик сказал, что таким образом препятствие к решению атомного вопроса, которое делегация США считала главным, отпало и что для тех, кто так упорно возражал против заключения и введения в действие конвенции о запрещении атомного оружия и заключения и введения в действие конвенции о контроле, открылась возможность заключить и ввести в действие обе эти конвенции одновременно. Те, кто возражал, кто действительно стремится к достижению соглашения по атомному вопросу, имея в виду использование атомной энергии только на благо человечества, а не во вред ему, должны со своей стороны сделать конкретные предложения, т. е. дать согласие на одновременное заключение двух конвенций».

Характеризуя работу атомной комиссии, Малик заявил, что ее основная ошибка заключалась в том, что она отходила от резолюции Генеральной Ассамблеи от 24 января и 14 декабря 1946 года, уклонялась от их выполнения и стала на неправильный путь, на который уклоняется и делегация США, не желающая, как оказалось впоследствии и как это стало теперь ясно всему миру, ни запрещать атомного оружия, ни вводить одновременного контроля на всех стадиях атомного производства. Делегация США подменила решение Генеральной Ассамблеи о контроле посредством инспекции своим собственным планом контроля на основе создания международного атомного сверхтреста, владеющего всем мировым атомным производством и находящимся под контролем монополий США. Именно этот американский план, который является абсолютно неприемлемым, положен во всех трех проектах атомной комиссии, которые предлагают сначала ввести контроль, а лишь затем на какой-то неопределенной, последующей стадии начать рассматривать вопрос о запрещении атомного оружия.

Малик далее заявил, что суть советских предложений сводится к следующему: признать, что работа атомной комиссии до настоящего времени не дала положительных результатов, учесть несомнительную

СОВЕТСКАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ ДАЕТ ОТПОР КЛЕВЕТНИКАМ И ФАЛЬСИФИКАТОРАМ

ПАРИЖ, 12 октября. (Спец. корр. ТАСС). На сегодняшнем вечернем заседании подкомитета по политическим вопросам и вопросам безопасности выступил с речью глава советской делегации А. Вышинский. Он подвел итоги дискуссии по советским предложениям о запрещении атомного оружия, сокращении вооружений пяти летних договоров, сохранении вооружений пяти летних договоров на одну треть в течение одного года и установлении международного контроля над выполнением этих мероприятий.

В своей речи глава делегации СССР подчеркнул, что и в этом случае обозначилась последовательная борьба за мир и безопасность народов, добиваясь принятия решений, которые явились бы первым шагом в деле устранения угрозы новой войны, в деле укрепления мира. Другая группа государств продолжает линию, которая характеризуется стремлением во что бы то ни стало сорвать запрещение атомного оружия и сокращение вооруженных сил хотя бы пятью великими державами.

Вышинский констатировал, что советские предложения встречают сопротивление потому, что они расстраивают планы политических воинов. В этой связи он напомнил, что в Союзных Штатах сейчас подготовляются для внесения в конгресс законопроекты о вооружении 25 дивизий западно-европейских стран, об учреждении американских военных баз в Японии и о создании сети военных баз США на тихоокеанском побережье от Аляски до Норвегии.

Вышинский отметил, что подобные законопроекты несут угрозу безопасности, противостоят интересам человечества, противостоят тем, какие вдохновляют предложения СССР. Глава советской делегации огласил шифры, показывающие, что в Советском Союзе военные статьи бюджета сокращаются из года в год. В нынешнем

году эти статьи составляют 17 проц. бюджета. Он противопоставил эти цифры заявлениям президента США Трумэна, который в своем послании конгрессу о бюджете на 1948—1949 гг. указал, что 79 процентов расходов по бюджету США в 1949 г. будут непосредственно отходить «стоимости войны, результатам войны и усилия предотвратить будущую войну» и что только 21 проц. расходов придется на долю социального бюджета, жилищного строительства, просвещения, сельского хозяйства, транспорта, финансов, промышленности, общего управления и т. д.

Что касается Великобритании, то там военные расходы в 1948 году составили 25 проц. бюджета.

В связи с заявлениями представителей западных держав о том, что сокращение вооружений провести невозможно якобы потому, что неизвестны точные данные о численности и размещении вооруженных сил СССР, Вышинский сказал:

— Нам говорят — посмотрите карты на стол, скажите, сколько у вас вооруженных сил и где они находятся. Если здесь будет принято положительное решение по предложениям Советского Союза, то СССР одновременно с другими государствами представит полные сведения о своих вооруженных силах и вооружениях. При этом, конечно, все государства должны быть даны сведения о всех видах вооружений, в том числе об атомной бомбе и других средствах массового уничтожения. Принятие «советских» предложений, и мы получим все карты на стол рядом с вами, и найдем средства проверить, кто говорит правду и кто фальсифицирует. Что касается Советского Союза, то я за него спокоен и за точность его сведений ручаюсь.

(Окончание на четвертой странице).

А. СТЕПАНОВ. Редактор «Дальгиза».

ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ООН

(Окончание. Начало см. на третьей странице.)

Васяса рассуждений представителей западных держав о том, что сокращение вооружений нельзя провести пока не установлена атмосфера международного доверия... Вышинский показал, что в действительности установлению такой атмосферы мешает отнюдь не Советский Союз, как это кое-кто пытается изобразить.

По поводу возмущения Астина относительно заявления «Юманите», что народ Франции не будет воевать против Советского Союза, Вышинский сказал: — «Чем же возмущен Астин? Тем, что французский народ не хочет воевать против Советского Союза? Это вас возмущает? Может быть вы хотели бы, чтобы французский народ воевал против СССР?»

Телеграмма ВЦСПС Всеобщей Конфедерации Труда Франции

13 октября Президиум ВЦСПС направил генеральным секретарям Всеобщей Конфедерации Труда Франции Венуа Франшону и Алену де Лалу следующую телеграмму: От имени миллионов членов советских профсоюзов Президиум ВЦСПС приветствует братский привет делегатам 27 Конгресса Французской Всеобщей Конфедерации Труда и желает ВКТ успехов в дальнейшей деятельности в защиту социальных и экономических прав трудящихся...

лах французского посольства г-н Доржа 9 октября обещал выдать визы, однако, как теперь стало известно, после того, как визы были уже поставлены в паспортах, они были затем аннулированы. Несмотря на попытки реакционных кругов Франции помешать укреплению дружбы советских и французских профсоюзов, ВЦСПС выражает уверенность в том, что братское сотрудничество трудящихся Франции и Советского Союза будет крепнуть и развиваться в интересах международного рабочего единства и совместной борьбы за дружбу народов, за прочный мир, за демократию.

27 съезд французской ВКТ

Париж, 13 октября. (ТАСС). Заседания в Париже съезда французских профсоюзов приняла резолюцию, в которой она «с негодованием осуждает и отвергает заявление Жюль Мока, сделанное им на состоявшемся два дня тому назад совещании, созванном Национальным советом социалистической партии, по поводу забастовки во Франции». В заявлении Жюль Мока говорилось, будто забастовки во Франции происходят по приказу интригатора коммунистической партии «Жюль Мока», — говорится в резолюции. — являются злостным вымыслом. Грубые измышления и клеветы свидетельствуют об отсутствии мо-

рали у некоторых передовых правителей, об их злобной ненависти к трудящемуся населению. Эти утверждения показывают, с какой поспешностью нынешние правители стремятся удовлетворить малейшее желание иностранных правителей, которые претендуют на то, чтобы править нашей страной. Съезд убежден, что население продемонстрирует свою солидарность с горняками, а также со всеми бастующими. Эта солидарность покажет Жюль Мока, что французы не так глупы, как он о них думает, и что они в состоянии собрать миллионы франков, чтобы обеспечить победу тех, кто борется против нищеты».

СЕКРЕТАРИАТ ФРАНЦУЗСКОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ ОПОВЕРГАЕТ ЗАЯВЛЕНИЕ ЖЮЛЬ МОКА

Париж, 13 октября. (ТАСС). Секретариат французской коммунистической партии опубликовал следующее коммюнике: «Секретариат французской коммунистической партии категорически опровергает заявление министра-социалиста Жюль Мока, опубликованное в газете «Попюлер» о «директивах из-за границы», которые якобы были даны французским коммунистам в связи с происходящими забастовками. Это заявление является вымышленным от начала до конца».

Выступление Тореза и Дюкло

Париж, 12 октября. (ТАСС). Выступая 10 октября на митинге в Шуасси (департамент Сена и Уаза), генеральный секретарь коммунистической партии Франции Морис Торез подверг анализу внутреннее положение Франции и снова подчеркнул необходимость создания правительства демократического единства. Он отметил, что условия жизни трудящихся ухудшаются с каждым днем. Превыла скандально-высокие цифры сверхприбылей, получаемых капиталистами, Торез сказал: «Отсюда вытекают трудности, которые испытывают рабочий класс и все слои трудящегося населения». «Как же можно удерживать после этого существование всеобщего довольствия?», — продолжал Торез. — «Как можно удерживать тому, что рабочие обязаны забастовать? И теперь, как и в ноябре-декабре 1947 года, правительство и его агенты начинают агитировать, клеветать, прибегать к угрозам, посягать в ход незаконные методы, провоцируя, убивая. Вчера вечером Жюль Мока, выступая по радио, вновь осмелелся говорить о «возвращении, великих характере восстания». На самом же деле порядок нарушается самими правительством и полицией».

Затем Торез остановился на необходимости создания правительства демократического единства, программа которого должна быть основана исключительно на защите интересов французского народа, на установлении демократической налоговой системы, на прекращении войны во Вьетнаме, на прекращении колониальной экспансии и на прекращении которого является мадагаскарский процесс. Он принял так же и за защиту франко-советского союза, представляющего постоянную гарантию французской безопасности. В заключение Торез беспощадно заклеймил «страх правительства преступить перед народом» (в связи с отсрочкой капитальных выборов) и закон Мок-Жюль Мока об обновлении состава совета республики и призвал всех республиканцев к объединению. Присутствовавшие на митинге произвели сбор средств в пользу бастующих горняков. В г. Ниме перед 20-тысячной аудиторией выступил Жак Дюкло. Он заявил, что положение во Франции непрерывно ухудшается, потому, что «нас заставляют оплачивать расходы прошлой войны и расходы по подготовке к новой войне, которую нам хотят навязать американские империалисты». «Четыре французских правительства», — сказал Дюкло, — отказались от права Франции на репарации, так как тактика Жюль Мока, требующего, чтобы Франция и Германия были союзниками против Советского Союза. Но, — воскликнул Дюкло под аплодисментами присутствующих, — никогда французам не согласится воевать против нашего восточного союзника». Переходя к нынешним забастовкам, Дюкло заявил: «Пусть повысят покупательную способность трудящихся масс, и тогда движение за удовлетворение требований трудящихся прекратится». Рукот, секретарь федерации коммунистической партии департамента Гар сообщил, что за последние недели в департаменте Гар в комитетную работу вступило 266 новых членов, и перешел Дюкло 63 тысячи франков, собранных в фонд коммунистической партии Франции.

Финансовая катастрофа в Бизонии

Берлин, 12 октября. (ТАСС). По сообщению агентства АНН, на состоявшейся в Берлине в Штутгарте пресс-конференции министр финансов земли Вюртемберг-Баден Генрих Келер заявил, что бюджетный кризис в землях трех западных зон достиг наивысшей точки. Министр добавил также, что поступления от налогов за прошедший квартал составили 167 миллионов западных марок, то есть на 120 миллионов западных марок меньше, чем предполагалось. В то же время оккупационные расходы за период с момента проведения денежной реформы до марта 1949 года должны составить 323 миллиона западных марок. Если сумма поступающих налогов за квартал даже удержится на уровне 167 миллионов марок, то и тогда в течение следующих 9 месяцев будет собран 501 миллион западных марок. Из них следует вычесть 323 миллиона марок на оккупационные расходы. Таким образом, для нужд земли Вюртемберг-Баден останется только 178 миллионов марок. Однако хорошо информированные круги полагают, что сумма поступающих налогов уменьшится. Как сообщает газета «Нейес Дейчланд», непомерно большие оккупационные расходы приводят земли Западной Германии к банкротству. В то время как для 3.500.000 жителей Вюртемберг-Бадена остается только 178 миллионов марок, в Восточной Германии на каждого жителя приходится по 178 миллионов марок.

ко 178 миллионов западных марок, для содержания нескольких десятков тысяч оккупационных войск требуется 323 миллиона западных марок. Корреспондент газеты «Нейес Дейчланд» передает из Франкфурта-на-Майне, что на заседании кабинета правительства земли Гессен министр финансов Вернер Гильберт остановился на вопросе о катастрофическом финансовом положении земли. Оккупационные расходы, сказал он, в сентябре увеличились на 2 миллиона по сравнению с августом и составляют 35 миллионов западных марок. С момента проведения денежной реформы дефицит Гессена составил 28 миллионов западных марок, несмотря на то, что четыре с половиной миллиона жителей внесли налог на сумму 89 миллионов западных марок. Агентство АНН передает из Ганновера, что земля Нижняя Саксония на 85 миллионов западных марок, которые она получила от налогов, должна выдать на оккупационные расходы 50 миллионов марок. Эти данные сообщают представители нидерландского министерства финансов. Агентство АНН, ссылаясь на хорошо информированные источники, передает, что федеральная военная администрация в Германии намерена произвести значительное сокращение своего аппарата. Как известно в течение этого года административный аппарат уже был сокращен на 20 процентов.

ДЕМОНСТРАЦИЯ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ПОКАЗА АНТИСОВЕТСКОГО ФИЛЬМА «ЖЕЛЕЗНЫЙ ЗАНАВЕС» В УРУГАЕ

Нью-Йорк, 12 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Юнайтед Пресс передает из Монтевидео, что около тысячи человек устроили демонстрацию перед кинотеатром, где демонстрируется антисоветский фильм «Железный занавес». Демонстранты приветствовали демократию и выкрикивали антиамериканские лозунги. Они выбили стекла в окна кинотеатра и пытались войти в здание, но были рассеяны крупными полицейскими силами, которые арестовали около 100 демонстрантов. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщает из Монтевидео, что группа молодежи, находившаяся внутри театра, кричала: «Долой империализм янки! Да здравствует Советский Союз!» Подобные протесты против демонстрации этого фильма недавно имели место в Венецуэле и на Кубе.

Заявление членов Югославской миссии в Египте

БНР, 12 октября. (ТАСС). Позавне в отставку члены югославской дипломатической миссии, аккредитованные при египетском правительстве, направили членам дипломатического корпуса и местным газетам заявление с объяснением причин, которые заставили их принять решение об отставке. В своем заявлении члены югославской миссии пишут, что после внимательного изучения переписки, происшедшей между Центральным Комитетом коммунистической партии Югославии и ЦК ВКП(б), а также материалов 5-го съезда югославской коммунистической партии и статей, опубликованных в газете «Борба», члены и кандидаты в члены югославской коммунистической партии и члены югославской дипломатической миссии в Египте — убедились в том, что Центральный Комитет коммунистической партии Югославии во главе с Тито стал на путь предательства своей Родины, народов Югославии и поставил перед собой цель связать их судьбу с империалистическим лагерем. Тито и его клика возмекли югославский народ в открытую борьбу против

братских демократических и славянских стран, руководимых Советским Союзом. Далее авторы заявления пишут, что они полностью согласны с резолюцией Информационного бюро компартий о положении в компартии Югославии и признают, что она дает точный марксистский анализ положения в югославской Коммунистической партии. Осуждая предательскую политику Тито, авторы заявления подчеркивают, что клика Тито в настоящее время прибегает к грубому террору, чтобы пролить свое существование. Она прибегает также к самой примитивной лжи и обману для того, чтобы скрыть от народа свою истинную политику. В заявлении подчеркивается, что любовь югославского народа к народом Советского Союза настолько сильна, что никакие интриги клики Тито или другие прелатели югославского народа не смогут ее поколебать и нарушить братские отношения между двумя странами. В заявлении далее говорится, что клика Тито своими действиями поставила себя выше партии и народа и держится в власти с помощью террора.

Рост народного хозяйства в Болгарии

СОФИЯ, 13 октября. (ТАСС). Для обеспечения выполнения трехлетнего народнохозяйственного плана Болгария государственная плановая комиссия предусмотрела в четвертом квартале этого года значительный рост производства в промышленности и сельском хозяйстве. Выпуск промышленной продукции в наступившем квартале по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличится на 64 процента, выработка электроэнергии — на 14,6 процента, а до-

бывча каменного угля — на 2,5 процента. План осеннего сева предусматривает расширение площадей под зерновыми культурами на 3 процентов, а под кормовыми на 80 процентов. Намечено также создание новых сельскохозяйственных кооперативов. В последнем квартале этого года население страны получит 13 миллионов метров ткани, сотни тысяч метров трикотажа, около полумиллиона пар обуви и другие товары.

УСПЕХИ АЛБАНСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

ТИРАНА, 13 октября. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает, что албанская пресса публикует результаты достигнутых многими промышленными предприятиями республики в выполнении плана выпуска продукции. Так, металлургический завод в Эльбасане еще 5 октября

закончил годовой план. Металлургический завод в Саранде и трикотажная фабрика в Бораче перевыполнили план третьего квартала на 14 процентов. Газеты называют также ряд других предприятий, успешно выполнивших программу третьего квартала.

АГЕНТСТВО ТЕЛЕПРЕСС О ВНУТРИПОЛИТИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ В ЯПОНИИ

ПРАГА, 13 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Телепресс передает из Токио, что по прямому приказу генерала Макартура японские власти приостановили расследование скандального дела компании «Сноу денко» и перешли материал расследования штабу американской военной полиции в Токио, после того как некоторые работники штаба Макартура были уличены в получении взяток. По словам корреспондента, сотрудники штаба Макартура в Токио получили 250 тысяч долларов от президента компании «Сноу денко» Хинохара за «помощь и совет» в этой сделке. Значительное участие в сделке принимал также бывший председатель совета экономического стабилизации Курису, вице-министр финансов Нада, министр здравоохранения Такэда и другие видные правительственные деятели. Бывший начальник сельскохозяйственного отдела штаба Макартура — Генерсон и некоторые другие сотрудники штаба, продолжает корреспондент, были вызваны в Токио из Соединенных Штатов для дачи показаний в ходе расследования. Этот факт был скрыт как от японского, так и от американского общественного мнения с очевидной целью избежать дальнейшего беспокойства для штаба Макартура, который уже потерял неприязни из-за финансового скандала, приведшего к падению кабинета Асида.

ЗАБАСТОВОЧНОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 13 октября. (ТАСС). По всей Японии распространяется волна забастовок, связанных с требованиями о повышении заработной платы. Газета «Асахата» сообщает, что на 1 октября в забастовках приняло участие 757.000 рабочих, причём число профсоюзов, втянутых в эту борьбу, достигло 383, считая лишь те, которые связаны с японским конгрессом производителей профсоюзов. Наиболее широкая борьба проводится федерацией профсоюзов рабочих металлургических предприятий, в которой приняло участие 43.000 человек. 33.000 рабочих, занятых на 20 предприятиях компании «Хиташи» — одной

из крупнейших машиностроительных компаний — 8,9 и 10 октября провели 24-часовые забастовки. Продолжается забастовочное движение работников электростанций. Комментируя разразившуюся по всей Японии борьбу за повышение заработной платы, газета «Асахата» указывает в редакционной статье, что главной чертой нынешней стадии борьбы трудящихся является одновременная борьба рабочих нескольких различных отраслей промышленности, хотя между этими рабочими не существовало никакой договоренности относительно совместного проведения борьбы.

Последствия землетрясения в Иране

ТЕГЕРАН, 13 октября. (ТАСС). В опубликованном циркулярном письме, направленном министерством внутренних дел Ирана губернаторам всех иранских провинций в связи с землетрясением в Хорасане, указывается, что в особенности пострадали города Кучан, Дергезе и прилегающие местности. В Дергезе, по информации

полученным сведениям, насчитывается 295 убитых. Все дома в этом районе разрушены и население находится под открытым небом. Циркуляр министерства внутренних дел предлагает присутствию в создании провинциальных комиссий по оказанию помощи пострадавшим и в организации сбора пожертвований.

Ответственный редактор Н. С. ИЛЬНИНСКИЙ.

В ТЕАТРАХ И КИНО:

«ГИГАНТ» Большой зал новый художественный фильм «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ». Сессии: 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов. Детский утренник «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ». Начало в 10 часов. Малый зал «ДОЧЬ МОРЯКА». Сессии: 12, 2, 4, 6, 8, 10 часов. «СОВКИНО» Художественный фильм «СЕМЕРО СМЕЛЫХ». Сессии: 12, 2, 4, 6, 8 в 10 часов вечера. Хабаровское краевое товарищество «Всесоюзники» к празднованию 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ на изготовление портретов, панно, оформление колонн, эмблем, стендов, пisanie лозунгов и другие работы. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. Миланская, 9, тел. гор. 25-79.

Выигрышные вклады — в сберегательные кассы

ОФИЦИАЛЬНАЯ ТАБЛИЦА 12 тиража выигрышей, состоявшегося 9 октября 1948 года в г. Хабаровске. Выигрыши выпала на следующие номера счетов по выигрышным вкладкам во всех сберегательных кассах городов: Хабаровска, Комсомольска, районов краевого подчинения, Камчатской области и Колымки.

№№ п/п	№№ счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада	№№ п/п	№№ счетов	Размер выигрыша в процентах к средней сумме вклада
1.	33	50	14.	529	50
2.	73	50	15.	567	50
3.	118	50	16.	635	50
4.	120	50	17.	653	50
5.	193	50	18.	686	50
6.	221	50	19.	754	200
7.	246	50	20.	777	100
8.	307	50	21.	825	50
9.	338	50	22.	875	50
10.	384	50	23.	893	100
11.	441	50	24.	930	50
12.	493	50	25.	985	50
13.	506	50			

В сберегательных кассах, где счетов более 1.000, выигрыши во всех последующих тиражах те же номера счетов, что и в первой тираже. Председатель тиражной комиссии — А. А. Сорокин. Зам. председателя тиражной комиссии — Г. Я. Мишин. Зам. председателя тиражной комиссии — П. В. Дюнов. Ответственный секретарь Г. Е. Башуров.

Открыто регулярное пассажирское сообщение на линиях ХАБАРОВСК—КРАСНАЯ РЕЧКА и ХАБАРОВСК—ВЛАДИМИРОВКА.

Речной трамвай «Смелый» курсирует ежедневно. Отход от пристаней пригородного сообщения в Хабаровске и на Красной речке. Трамвай останавливается против мельницы и против больницы.

РАСПИСАНИЕ

ОТХОД	ЧАСЫ	ОТХОД	ЧАСЫ
Хабаровск — Красная речка	8-00	Красная речка — Хабаровск	10-00
Хабаровск — Красная речка	13-00	Красная речка — Хабаровск	15-00
Хабаровск — Красная речка	17-00	Красная речка — Хабаровск	19-00
Хабаровск — Владимировка	20-00	Владимировка — Хабаровск	7-00

Хабаровская торговая база Дальневосточного отделения Рыболовского ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ в неограниченном количестве радиобатарей марки БАС-70, напряжением 75 ватт, радиобатарей марки МВД-500, напряжением 1,4 ватт. Обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Калинина, 51, с 9 до 17 часов, тел. 20 03.

АМУРСКОМУ РЕЧНОМУ ПАРОХОДСТВУ для работы на предприятиях пароходства ТРЕБУЮТСЯ главные и старшие бухгалтеры. За справками обращаться по адресу: г. Хабаровск, ул. им. Карла Маркса, 6, Амурское речное пароходство к главному бухгалтеру. Телефон — Река, 40.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «ТИХООНЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА» на ноябрь в декабре 1948 года. Подписка принимается в отделениях союзпочты и писемского на почте. Крайнею почтой.